

ЭКОНОМИКА

ФАКЕЛЬНОЕ ШЕСТВИЕ

ОАО «ГАЗПРОМ»: ГАЗИФИКАЦИЯ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ

Признаюсь, всегда охотно принимаю приглашение газозаводчиков поучаствовать в церемонии зажжения символического газового факела.

Во-первых, потому что приятно быть свидетелем искренней радости бесхитростных жителей нашей глубинки. Они долгожданному приходу голубого топлива в свои дома радуются как дети. А иная старушка, вспоминая ежедневную угольную чумающую каторгу, бывает, и всплакнет. Но это светлые слезы — как слепой дождь; и тучки на небе, и солнце смеется. От этого еще острее осознаешь всю важность, не грех сказать даже — историчность момента. Действительно, с приходом природного газа открывается новая эпоха для села или деревни — эпоха цивилизованной жизни.

Во-вторых, каждый такой факел — красноречивое доказательство, как говорится, верности избранному курсу: правильной дорогой идею, товарищи (или господа — если кому-то так больше нравится). Как кровеносные сосуды — пульсируя, переплетаясь, расширяясь — газопровод достигает самых отдаленных уголков Орловщины. А с каждым новым факелом — вот что греет! — все ближе заветная пора завершения газификации нашей области. И произойдет это уже в ближайшие годы, ибо она вошла в число 58 субъектов РФ, включенных в программу газификации регионов России в 2005 — 2007 годах.

Напомним читателям, что природный газ пришел на Орловщину еще в 1960 году: сначала голубое топливо появилось в областном центре, затем в Кромах, Мценске, других районных центрах. Но темпы газификации были далеко не ударными: например, в некоторые районы голубое топливо пришло только во второй половине 1990-х (в Верховский — в 1996-м, в Залоговский — в 1998-м, в Краснозоренский — в 2000-м). И то лишь благодаря инвестициям и поддержке Газпрома — собственных средств не хватало ни в бюджетной области, ни у населения. Хотя средний уровень газификации области к 2000 году составил 50%, в большинстве сел-деревень орловской глубинки природный газ по-прежнему оставался мечтой.

Работа по газификации нашего региона пошла намного активнее после того, как в мае 2001 года между ОАО «Газпром» и администрацией Орловской области был подписан соответствующий договор. С тех пор

за неполные шесть лет сумма инвестиций в Орловщину превысила 500 млн. рублей! Природный газ пришел в 65 населенных пунктов. Причем газифицировались не только дома селян, но и учреждения соцкультбыта: больницы, школы, детские сады, дома ветеранов и т. д. Всего же за это время на средства Газпрома проложено свыше 450 км газопроводов, подключено «к трубе» несколько тысяч жилых домов и других объектов. В итоге этой напряженной работы уровень газификации сельских населенных пунктов в нашей области заметно вырос и достиг 60%, а в городах и поселках городского типа он превысил 90%!

ОАО «Газпром» — социально ответственная компания, более половины ее акций принадлежит государству. В 2005 году специалисты компании разработали программу газификации ре-

гionen РФ — этот проект уже справедливо назвали пятым национальным. Как заявил недавно председатель совета директоров ОАО «Газпром» первый вице-премьер правительства Дмитрий Медведев, компания берет на себя обязательства по дальнейшему инвестированию газификации России, выделяя на эти цели (до 2008 года) свыше 60 млрд. рублей!

А в июне прошлого года в Москве между администрацией Орловской области (губернатор Егор Строев) и ОАО «Газпром» (председатель правления Алексей Миллер)

был подписан план-график синхронизации работ по выполнению программы газификации. Дело в том, что зачастую проложенные за счет Газпрома новые газопроводы бездействовали, ибо местные власти в силу различных причин не могли обеспечить проведение дальнейших работ. Известно, зона ответственности Газпрома — подведение межпоселковых газопроводов до конкретных населенных пунктов. А все остальные работы (строительство внутрипоселковых и домовых сетей, подготовка потребителей к приему газа и т. д.) должны организовать региональная и местная власти. И, вкладывая огромные деньги, компания вправе рассчитывать на взаимовыгодное и поддержку со стороны регионов. Ведь, согласитесь, абсурдная ситуация: газопровод давно подведен, а конечный потребитель (и население, и организация) остается без дешевого, экологически чистого топлива. Иногда многие годы.

Теперь ситуация в корне изменилась. И здесь позиция Газпрома не преклонна: зарыты в землю больше никто не будет, потребитель должен получить газ сразу же после завершения строительства межпоселкового газопровода. Для этого и подписываются графики синхронизации с каждым регионом.

По программе газификации регионов на 2006 — 2007 годы наша область получила около 64 млн. рублей. По данным администрации ООО «Орелрегионгаз», на эти деньги было построено пять межпоселковых газопроводов общей протяженностью более 39 километров. Все средства успешно освоены: газ получили жители поселков Куракино, Хорошевский и деревни Егоревки в Сверд-

ловском районе, а также сел Вороньичево и Бредихино (Новосильский и Корсаковский районы). В январе этого года газ пришел в село Грачевку (Залоговский район).

Конечно, определенные сложности с выполнением графика синхронизации были, задолженность по прошлым годам тоже не всегда погашалась вовремя. Но в настоящее время ситуация стабилизировалась, область выполняет взятые на себя обязательства. Благодаря этому на газификацию в 2007 году Орловщина получила еще 50 млн. рублей. На эти средства планируется построить два межпоселковых газопровода: в Новодеревеньковском и Краснозоренском районах (к н.п. Паньково, Красное Озеро, Протасово и Медвежье). В общей сложности протяженность построенных межпоселковых газопроводов по программе газификации составит около 60,6 километра.

А теперь о совсем недавнем факеле, который в минувший вторник затрепетал на ветру в центре села Гнездилово, что в Болховском районе.

На праздник собрались, как говорится, и стар и млад. Даже совсем «млад»: потешным, без умолку галдящим строем в сопровождении воспитательниц к месту торжества пришли детсадовцы. Явились все 16 питомцев, за исключением двух отсутствовавших по уважительной причине — «билет не взяли». И когда вспыхнул факел и взрослые гнездиловцы несколько раз проскандировали: «Спаси-бо!» — малышня тут же старательно записала: «Ура-а-а!». Так племя младое незнакомое поблагодарило газозаводчиков. И, кто знает, возможно, именно газификация родного села в будущем удержит, накрепко привяжет к себе нынешних его совсем маленьких обитателей.

— Мы долго ждали этого радостного момента, — сказал, обращаясь к жителям Гнездилово, глава администрации Болховского района



С.Н. Данилов. — И вот свершилось: цивилизация пришла и в ваше село — есть и у вас природный газ!

Теперь, отметил Сергей Николаевич, благодаря протянутой к Гнездилово почти 12-километровой ветке газопровода (работы финансировались по газпромовской программе) можно газифицировать и другие населенные пункты района. Так, уже в этом году линия газопровода (около 11 километров) пойдет к н.п. Шербово и Репино, затем (в 2008 году) — на Середицы и Герасимово.

Пока голубой огонек затеплился лишь в двух гнездиловских домах. В одном хозяева — семья Балашовых — недавно отметили золотую свадьбу. Оба всю жизнь проработали на местном сельхозпредприятии: Антонина Михайловна — дояркой, Александр Афанасьевич — механизатором. Но скоро дешевое топливо появится еще в нескольких десятках домов. А со временем наверняка доберется и к тем гнездиловцам, для которых собрать 40 — 45 тысяч рублей на оплату работы газозавода и закупку необходимого оборудования пока проблематично. Уже в этом году будут газифицированы и Гнездиловская средняя школа, детский сад, магазин, а также медпункт. Как сказала его заведующая Н.Ю. Никишина, «теперь мы тоже будем жить, как горожане — в тепле и чистоте».

Конечно, до селян 40 тысяч — деньги серьезные. Но ведь газ не случайно называют дешевым топливом. За пару лет эти затраты окупятся. По словам главы Гнездиловского сельского поселения А.В. Половинкиной, печное отопление ежегодно обходится семье в среднем более чем в 20 тысяч рублей. Вот и считайте!

Что там говорить — с каждым новым зажженным факелом жизнь орловской глубинки преобразуется, становится светлее. А от добра добра не ищут.

С. НИКОЛАЕВ.

На правах рекламы.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ В ФЕВРАЛЕ

По данным отдела статистики цен и финансов Орлстата, в феврале 2007 года по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) повысились в среднем на 0,8%.

Продовольственные товары подорожали на 0,9%. При этом цены на плодовоовощную продукцию увеличились на 6,1%, в том числе на свежую капусту — на 29%, морковь — на 22,9%, столовую свеклу, картофель и репчатый лук — на 9,3 — 10,8%. Поваренная пищевая соль подорожала на 3,6%, кулинарные изделия из птицы, куриные окорочка, фрукты, соки, пастеризованное и стерилизованное молоко, овсяная и перловая крупы — на 2,5 — 3%. Вместе с тем куриные яйца подешевели на 6,2%, манная крупа — на

4,2%, сахар-песок — на 4%. На непродовольственные товары цены подорожали на 0,1%. Так, комбикорм для детей до года подорожал на 5,2%, проигрыватель DVD — на 3,1%, отечественный аспирин — на 2,7%. А цены на спички, напротив, снизились на 3,1%, дешевле на 2,2% можно было купить монитор для персонального компьютера, на 1,8% — дизельное топливо.

Платные услуги подорожали на 1,9%. При этом услуги связи — на 3,9%. Цены (тарифы) на проезд в поездах дальнего следования выросли на 18,4%, ре-

монт малых электробытовых приборов — на 14,9%, билеты в театры — на 11,8%, услуги водоснабжения и канализации — на 10,9%, содержание и ремонт жилья в муниципальном жилищном фонде — на 7%. В то же время пребывание в пансионате подешевело на 5,9%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги повысились в среднем на 2,5% (за январь — февраль 2006 г. — на 3,4%). Продовольственные товары (включая алкогольные напитки) подорожали на 1,7% (за соответствующий период 2006 г. — на 4,6%), непродовольственные товары — на 0,5% (0,6%), платные услуги — на 7,6% (5,7%).

Соб. инф.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Как известно, базой формирования частного рынка жилья стала его приватизация.

По данным заместителя начальника отдела статистики труда, социальной сферы и окружающей среды Орлстата Л.С. Дмитриевой, с начала процесса приватизации в 1998 году население области приобрело в частную собственность 115,7 тыс. жилых помещений площадью 5,5 млн. кв. метров, что составляет 54% от числа жилых помещений, подлежащих приватизации.

В 2006 году в области было приватизировано 11,3 тыс. жилых помещений общей площадью 540,4 тыс. кв. метров, более половины из них приходится на город Орел. В минувшем году населению продано 93 жилых помещения общей площадью 3,3 тыс. кв. метров. Стоимость проданных квартир составила 32,4 млн. рублей.

Стоит отметить, что деприватизация жилых помещений (расторжение договора о приватизации) носит практически единичный характер. Так, в 2006 году деприватизировано девять жилых помещений (в Орле) общей площадью 0,3 тыс. кв. метров. Всего же за прошедшие годы деприватизировано 858 квартир.

Соб. инф.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЕЗОПАСНОЙ РАБОТЕ

На очередном заседании областной межведомственной комиссии по охране труда рассматривалась ситуация производственного травматизма в организациях и на предприятиях области по итогам 2006 года, а также результаты профилактической операции «Трактор».

В прошлом году был принят Закон «Об областной целевой программе улучшения условий и охраны труда на 2006 — 2008 годы». Общий объем ее финансирования составляет почти 49 млн. рублей, в том числе 2,5 миллиона из областного бюджета. Как отмечалось на заседании, намеченные на 2006 год мероприятия программы в основном выполнены. Было израсходовано 10,7 млн. рублей, в том числе 233 тыс. рублей из областного бюджета. В половине муниципальных образований области разработаны и реализуются районные (городские) программы улучшения условий и охраны труда.

Для активизации деятельности

органов местного самоуправления, профсоюзов, работодателей организации всех форм собственности по созданию здоровых и безопасных условий труда работающих указом губернатора области начиная с 2005 года проводится специальный областной смотр-конкурс. Его победители награждаются дипломами и денежными премиями. Более 70% муниципальных образований проводят аналогичные районные (городские) смотр-конкурсы.

Продолжалась в прошлом году и работа по проверке руководителей и специалистов предприятий на знание ими требований охраны труда, многие прошли соответствующее обучение (почти 3900

человек за 2006 год — на 17% больше уровня 2005 года). 1410 человек обучались за счет средств фонда социального страхования.

Активно проводилась аттестация рабочих мест по условиям труда.

Все это позволило добиться снижения общего уровня производственного травматизма. В 2006 году по сравнению с 2005-м число случаев с тяжелым и смертельным исходом сократилось на 9%. В прошлом году в 13 муниципальных образованиях не допущены случаи гибели работников на производстве.

Вместе с тем положение дел с обеспечением безопасности труда на производстве по-прежнему остается сложным. По данным госинспекции труда в Орловской области, в 2006 году смертельно травмировано 36 человек, 57 получили тяжелые травмы. Наибольшее число случаев смертельного травматизма на производстве до-

пущено в организациях Орла (15), Свердловского (5), Хотынецкого (3), Кромынского и Глазуновского (по 2) районов.

Если брать по отраслям экономики, в сельском хозяйстве было зафиксировано 10 смертельных случаев, в промышленности — 7, строительстве — 6, на транспорте — 4.

В числе главных причин несчастных случаев на производстве прежде всего следует назвать неуправляемость организации производств работ, нарушение правил дорожного движения, эксплуатацию неисправных машин и оборудования.

На заседании комиссии были заслушаны отчеты ряда председателей городских и районных межведомственных комиссий по охране труда, а также работодателей о принимаемых мерах по улучшению условий и охраны труда. Главам муниципальных образований, органам государственного надзора и контроля, работо-

дателям рекомендовано принять дополнительные меры по обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающих, усилению контроля над соблюдением законодательства об охране труда.

В соответствии с распоряжением коллегии Орловской области в целях обеспечения безопасности дорожного движения, безопасной эксплуатации и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных машин и прицепов к ним областной службой по государственному надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники совместно с УГИБДД УВД Орловской области проведена очередная профилактическая операция «Трактор».

Было проверено почти две тысячи единиц техники и выявлены многочисленные нарушения установленных требований безопасности дорожного движения, охраны труда, правил государствен-

ной регистрации и проведения технического осмотра. Установлены случаи допуска к управлению тракторами и самоходными машинами лиц, не имеющих удостоверений трактористов-машинистов, факты отсутствия путевых или учетных листов.

По результатам операции «Трактор» работодателям выдано 155 предписаний, запрещена эксплуатация 32 машин со снятием государственного регистрационного знака. К административной ответственности привлечено 12 должностных лиц и 241 тракторист-машинист, из которых 15 лишены прав на управление техникой.

По итогам обсуждения этой проблемы областная межведомственная комиссия подготовила конкретные предложения, направленные на обеспечение безопасной эксплуатации тракторов, самоходных машин и прицепов к ним.

В. МЕДВЕДЕВ,
Начальник управления труда
департамента экономической
политики Орловской области.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НАЛОГОВАЯ АМНИСТИЯ

Стартовала налоговая амнистия — первая в России. До конца этого года россияне в соответствии с вступившим в силу Федеральным законом «Об упрощенном порядке декларирования доходов физических лиц» смогут легализовать неофициальные доходы, полученные до 1 января 2006 года.

С момента такой уплаты будет считаться, что гражданин исполнил свою обязанность по НДФЛ, а индивидуальные предприниматели — по уплате единого социального налога. Правда, амнистия не распространяется на граждан, уже имеющих судимость по данной статье.

Все расчетные документы, подтверждающие уплату декларационного платежа, а также сведения, содержащиеся в этих документах, банки могут хранить до 1 января 2012 года. Они не могут передаваться другим лицам, а также являться доказательством обвинения по уголовным делам.

"АЭРОБУС" ПЕРЕЛЕТИТ В РОССИЮ?

В Европе нарастает грандиозный производственный скандал. Крупнейший мировой производитель гражданских самолетов «Аэробус» терпит огромные убытки, поэтому решено сократить 10 тыс. рабочих мест в нескольких странах ЕС.

Россия уже купила часть акций концерна и готова увеличить свою долю — об этом недавно заявил Владимир Путин. А эксперты все чаще говорят о возможном переносе производства «Аэробуса» в нашу страну. Здесь имеются богатые авиационные кадры и прототипающие заводы — например, ульяновский, где собирали гиганты «Ту-154».

БИЗНЕСУ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ

Минфин вплотную стал заниматься вопросом снижения налога на прибыль.

По словам заместителя министра финансов Сергея Шаталова, речь идет о снижении этого налога уже в 2008 году с 24 до 20%.

Таким образом государство намерено всемерно поддержать своих бизнесменов, для которых налог на прибыль сегодня является одним из самых болезненных.

Правда, зам. министра оговорился, что снижение налога на прибыль возможно только при условии обеспечения устойчивости бюджета, которое может достигаться либо снижением расходов, либо повышением поступлений из других доходных источников.

По материалам
деловой прессы.

ДЕНЬГИ

Нину Фроловну Латынину обидели. Пришел человек в Сбербанк за компенсацией по старому вкладу, но вместо должных денег получил... испорченное настроение и затяжную головную боль.

«Чтобы попасть в кабинет № 8 отделения Сбербанка, которое находится напротив остановки «Завод «Текмаш», — написала в редакцию «Орловской правды» Н.Ф. Латынина, — надо занимать очередь в пять часов утра — иначе денег не получишь».

Это, конечно, не лезет ни в какие ворота. Хотя и несмертельно. Народ наш за годы повального дефицита неплохо освоил науку выживания — люди и ночи напролет в очередях маялись.

Но здесь — иной случай. Таких, как Нина Фроловна, клиентов Сбербанка, чьи весомые в ту пору тысячи вклада буквально в один день превратились в жалкие денюжничьи копейки, в нашей стране миллионы. В число же счастливых, имеющих право на получение компенсации, попала довольно скромная часть из этих «миллионеров». В основном инвалиды разных групп, родители и опекуны детей-инвалидов, а также уже далеко не молодые граждане. Короче, видеть таких битых жизнью людей в жульнической очереди в пять утра весьма прискоробно.

Ну ладно бы это великое стояние завершилось обретением дензнаков. Увы! Бывает, люди маяются в очереди напрасно — касса пуста.

Нина Фроловна подробно описала

один день из своей «жизни в очереди». 8 декабря прошлого года она, проторчав с пяти утра в коридоре, добралась — о счастье! — до заветной двери, а затем и до еще более заветного стола банковского клерка. С которым (клерком, а не столом) у вкладчицы произошел такой примерно разговор.

— Вы по очереди? — поинтересовалась у Нины Фроловны.

— Да, я стою с раннего утра.

— А по мне — хоть всю ночь, — равнодушно молвила служащая. И... почему-то не нашла Латынину в базе данных своего компьютера (хотя та уже получила предварительную компенсацию). Поэтому предложила Нине Фроловне написать заявление по форме и внести в кассу 50 рублей. Теперь, дескать, так положено.

«У вас тут каждый день что-то новое», — возможно, подумала Латынина и никаких заявлений писать не стала, а поехала искать правду в отделении Сбербанка, что возле кинотеатра «Октябрь». «Вы обязательно должны быть в компьютере», — проконсультировали там её, но ничем более помочь не смогли. Посоветовали съездить на улицу Брестскую — в головной офис Орловского отделения Сбербанка.

Делать нечего — поехала. К заведующей

КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ОБИДУ

шей отделом вкладов Латынину не пустили. Однако по телефону ей сказали «очень ласково, что денюжек сейчас нет, но мы что-нибудь придумаем», и предложили еще позвонить.

Чем же закончилась стояния в очередях и хождения Нины Фроловны по Сбербанковским лабиринтам в поисках своей законной компенсации? Об этом мы узнали из ответа редакции, который пришел на наш запрос из Орловского отделения № 8595 Центрально-Черноземного банка Сбербанка России за подписью и.о. управляющего В.А. Галкина.

«Уважаемая Нина Фроловна!!! (такое обилие восклицательных, видимо, должно компенсировать прохладное отношение к Латыниной в одной из Сбербанковских контор. — Н.С.). Перечень категорий граждан, имеющих право на получение предварительной компенсации и компенсации в размере остатков вкладов, — напоминает В.А. Галкин, — ежегодно утверждается федеральным законом о федеральном бюджете на очередной год, а правила выплат сумм компенсации — постановлением Правительства РФ...»

Вся информация о размерах компенсационных выплат, перечне категорий граждан, имеющих право на получение сумм компенсации, размещена во всех структурных подразделениях банка, об-

служивающих физических лиц, в доступных для клиентов местах.

Выплата предварительной компенсации осуществляется в пределах поступивших в отделение средств федерального бюджета. В случае расходования указанных средств компенсационные выплаты прекращаются до поступления бюджетных средств. Банк не несет ответственности перед владельцами (наследниками) вкладов за отказ в выплате предварительной компенсации в случае отсутствия средств федерального бюджета для осуществления компенсационных выплат».

И наконец — часть ответа, касающаяся непосредственно ситуации, о которой рассказала Н.Ф. Латынина. В пятницу 8 декабря 2006 года, сообщает и.о. управляющего, Нина Фроловна обратилась по телефону в отдел вкладов и расчетов населения, и ей «дали полную консультацию по порядку выплаты компенсации, при этом попросили контактный телефон, по которому с ней могли бы связаться в случае поступления бюджетных средств». Нина Фроловна телефон не оставила — решила сама время от времени звонить. Уже в понедельник 11 декабря ей было предложено обратиться в офис № 8595/005 (ул. Московская, 155) за получением компенсации. В тот же день она получила причитающиеся компенса-

Николай СОЛОПЕНКО.